

**ОРГАН**  
Ороского народного  
комитета КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# Советский рабочий

№ 120

19 июня 1954 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

## Летняя торговля

В редакционной почте последних дней все большее место занимают письма, посвященные вопросам торговли в летний период. И это не удивительно. Начавшаяся летняя сезон — прежде всего, наярившая работу торговцев, самая важная работа для всех работников прилавка и общественного питания на умение торговать в условиях обстановки, обеспечивающей удовлетворение необходимых товаров постоянно растущих запросов населения. Это предзнаменует в торговле работников высокие требования, накладываемые восторженными покупателями, диктующие необходимость особой оперативности в планировании и заводе товаров, продуманного размещения торговых точек, их наилучшего оборудования, поддержания необходимого санитарного порядка.

Сожаления, законные требования и насущные запросы населения, в отношении торговли в настоящее время крайне слабо. Торговые организации нашего города встретили лето далеко не во всеоружии.

Много нареканий вызывает отсутствие в продаже остро необходимого сезонных промышленных товаров. Трудящиеся задают вопрос: почему в большинстве магазинов так мало ассортимента мясной и легкой текстильной обуви, почему стало проблемой приобретение перчаток носов, почему нет выбора летних годовых уборов, летних платьев и костюмов для детей? Совершенно ясно, что эти вопросы относятся к сфере деятельности работников. Наша промышленность выпускает их во все больших размерах и в самом широком ассортименте. Таких товаров нет в наших магазинах вследствие того, что руководители торговых организаций и городской торговли отдают предпочтение не необходимым о видах сезонных товаров, хотя это является их прямой обязанностью. Многие из них, что безусловно ищет в Оросе десятки и сотни покупателей, можно было бы переработать непосредственно на месте, в примкомбинатах и артелях. И летняя летняя плата для взрослых и детей, и летняя летняя обувь могли быть произведены местной промышленностью, если бы торговые организации поддерживали с ней необходимый контакт, если бы отдал местной промышленности предложения по составу и количеству ассортимента, если бы торговые организации не занимались исключительно сбором всевозможных (и чаще всего ненужных) сведений, а на деле организовывали работу

примкомбинатов и артелей.

Слабая подготовка к лету отрицательно сказывается на организации торговли продуктами питания, холодильными приборами.

Один из работников, проживающих в поселе Николь, пишет в редакцию: «Трудящиеся высказывают законные требования, но, что касается холодильников, то продажей холодильников так бесхозяйственно и неповоротливо работает в летнюю пору. Судящая сеть kiosков и ларьков в большинстве своем не торгует газированной водой, а бутылками продает фрутовые напитки, дороже по цене, но не всегда хорошего по качеству. До сих пор не организована продажа кваса для питья и приготавливания окрошки. Отсутствуют в продаже эскимо, лед и реис. Их можно приобрести только на рынке, заплатив тридцать. Кто виноват в этом? Не следует ли, что общий организатор, так плохо организует торговлю?»

Об этом же сообщают в редакцию другие читатели. Они указывают, что в Старом городе выжить стало невозможно. Хотят купить порцию мороженого, но не только на двух-трех центральных улицах, а остальные не имеют ни вывесочного, ни развешенного. Застаиваются очереди на проспекте имени Ленина, однако торговля холодильными приборами и мороженым здесь поставлена неудовлетворительно. Они требуют, чтобы общими усилиями с потребителями, что вызывает справедливые нарекания.

Необходимо оперативно переосмыслить организацию торговли сетью, необходимо, чтобы государственные предприятия и предприятия торговли имели бы возможность почти вдвое увеличить вывозку зимнего груза при сравнительно небольшом расходе электроэнергии. Землесовая установка, в отличие от стационарных оборудования камнедробилок.

Новыми аппаратами пополнены навальон «Строительные материалы». Среди них — мекет завода-автомата по производству кирпича. При простейшем управлении производится вся работа, позволяющая производить, позволяющая не только механизировать, но и автоматизировать изготовление кирпича в течение всего года.

## На Всесоюзной строительной выставке

Всесоюзная постоянная строительная выставка понаехала новыми выставками.

Большой интерес представляет макет крупнейшего портового элеватора на Волге, строительство которого намечено у Казани. На искусственном полуострове площадью свыше восьми квадратных километров будет построена железобетонная вертикальная башня элеватора высотой более 60 метров. И ей выместит 108 башен 36-метровой высоты, разбитых на три секции. Погрузка и разгрузка зерна полностью механизирована. Эти трудоемкие операции выполняются всемашинами и гидравлическими пневматическими установками. За час они могут погрузить или принять свыше 170 тонн зерна.

В навиюне «Железные работы» посетители с интересом рассматривают модель новой железной установки на шагающем ходу. Несмотря на большой вес, она может легко передвигаться при помощи специальных тележек и опорной плиты на самых слабых грунтах. Наличие шагающего хода дает возможность почти вдвое увеличить вывозку зимнего груза при сравнительно небольшом расходе электроэнергии.

Они интересуются пневмой и пневматикой для продажи холодильных напитков, мороженого и шна были не только на центральных улицах, но и на окраинах, чтобы ими, вместе с широким ассортиментом закусок, беспрерывно торговали на массовых, в садах и парках, на стадионах. Нужно принять все меры к тому, чтобы в июне в торговле сети появились все необходимые товары летнего ассортимента, чтобы была организована культурная торговля свежей зеленью и овощами.

Советская торговля служит интересам нашего общества. Партийные и советские организации, все общественности должны помочь торговым работникам в организации культурной торговли, способной удовлетворять все возрастающую потребности масс.

## Новый комбинат шерстяных тканей

ИВАНОВО. (ТАСС). На окраине города развернулось строительство огромного комбината шерстяных тканей. Работы ведутся одновременно на трех площадках. На первой построено тринадцать стандартных домов для строителей. На второй сооружаются жилые городки для рабочих и специалистов будущего текстильного гиганта. Здесь будут возведены десятки многоэтажных домов, детские сады и ясли, клуб, школа, больница, поликлиника, розливной дом, баня-прачечная и другие культурно-бытовые здания.

На третьей площадке создается строительная база для сооружения главного производственного корпуса. Заключаются кладка стен, контуры, центральная столовая, санитарно-бытовой

мастерской. Строится лесовоз, трансформаторная подстанция, завод железобетонных изделий. Монтируется временная линия электроснабжения.

Новый комбинат будет одним из самых крупных шерстяных предприятий в нашей стране. Текстиль, приливные и отдельные производства располагается в одном корпусе, который вместе с административными и бытовыми зданиями займет площадь в 13 гектаров.

Комбинат будет ежегодно выпускать около 14 миллионов метров костюмных тканей — шезита московского, коврового, трико и габардина, а также миллион ст метров шерстяных одеял и примерно столько же «бухосных» платков.

## Средняя школа — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

ВОЖЕТАВ. (ТАСС). Директора Арма-Балваской средней школы Атухова часто посещает колхозники.

— Уважьте, Петр Никифорович, очень нуждаемся в саженцах яблонь... Подарите несколько саженцев.

Прислушавшись сюда, директор школы Атухова одобрительно кивает и показывает на школьный питомник перебран в ряд насаждений пунктов более трех тысяч корей декоративных и плодовых деревьев. Арма-Балваские вынаты обеспечены почти все школы области семенами овощно-бахчевых культур. Впервые местный колхоз имени Буденного выращивает вынаты в промышленных условиях кадиматиональные вынаты

кленовому, каштанов и фанелью. На учебно-опытном поле вари-ду с шиповник, пресок, картофель выращиваются пять сортов шиповника-пиренейского гибрида, пшеницы сорта сол, сорго, томаты и многие другие культуры, семена которых получены из Главного ботанического сада Академии наук СССР и Арма-Атвского ботанического сада Академии наук Казахского ССР.

По главной горетью школы является плодово-ягодный сад. Здесь обычно плодотворны яблоня, груши, сливы, айва, яблоки, заповедь виноградника.

В этом году многие выпускники школы решили пойти работать в сельскохозяйственное производство.

Арма-Балваская средняя школа утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЛЕНИНГРАД. Завод имени Ленина отплавил в Узбекистан, Грузию и Украину республику крупную партию водородной аппаратуры, завершив эти выплаты попутной программой для сельского хозяйства. На месяц раньше срока в Сталинград отгружены вентиля и другая аппаратура, предназначенная для организации засушливых земель в Казахской ССР.

СТАЛИНСК. Кузнецкий металлургический комбинат имени

Сталина отгрузил партию листового стали для изготовления железных вагонок и переключателей для новоселов районов освоения целинных и залежных земель Казахстана. Завод выплавил для этого сплав повышенной вязкости металлурии отплавил значительное количество металла для нужд сельского хозяйства. В мае было презентовано оборудование и отгруженное листового железа механическим заводом Министерства совхозов.



Казань. Один из корпусов Государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина), но захваченно промышленной разделения химической, историко-филологической факультеты и кафедра физического воспитания. Фото В. Маслякова. (Фотохроника ТАСС.)



**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ****Коммунисты в авангарде коллектива**

В нынешнем году коллектив нашего цеха усложнил свою работу. Мы на месяц в месяц выполняем производственный план, добиваемся роста производства, участвуем в социальном выкупе продукции, совершенствуем образование.

Достижения успеха в значительной степени объясняются успешной работой партийной организации по расширению общественной жизни коллектива.

Члены и кандидаты партии показывают личный пример в труде, выступают инициаторами и организаторами социалистического соревнования по повышению производительности труда и улучшению качественных показателей.

Подлинными хозяевами масс является шт. Старовин, Савадов, Волков, Вавиловый и другие. Совершенствуя технологические процессы, применяют скоростные режимы резания, они выполняют задания на 180—200 проц.

Инициаторы инициативы и решения различных вопросов, решения и улучшения обработки изделий проявляет коммунист тов. Силаев. Он ежедневно работает на фирменном станке на 400—500 процентов. Из его инициативы было изготовлено приспособление, которое позволяет значительно сократить время

работы детали на установке детали. Недавно на заседании технического совета рассмотрено новое предложение тов. Силаева, осуществление которого на 30 проц ускорит обработку корпуса. Однако у нас нет станочниц, которые, видимо, не всегда понимают о том, что каждый коммунист должен явиться примером в труде.

Коммунист тов. Вискаро — лучший исполнитель. Приняв на себя самую ответственную работу по наладке станка, он увеличил выработку в полтора раза и в течение пяти месяцев не имеет случаев брака. Отношением тов. Вискаро успешно занимается на вечерних беседах машиностроительного техникума и добросовестно выполняет обязанности агитатора.

Член партии тов. Молодой работоспособен и высококачественно выполняет обязанности токаря. С избранием его комсоргом цеха наша комсомольская организация заметно усилится.

Производственно-технические коммунисты цеха, стремясь к тому, чтобы так же хорошо, как они, работали все члены коллектива. Они охотно передают свой опыт тем, кто нуждается в помощи, обучают их новым методам труда. Так, коммунисты

шт. Старовин и Силаев руководят школой передовых рабочих. После обучения молодые рабочие шт. Масальский, Минин, Одинов и другие увеличили выработку на 25—30 процентов.

Одному из нас есть станочница, которые, видимо, не всегда понимают о том, что каждый коммунист должен явиться примером в труде.

Сам механик цеха, заводская коммунист тов. Бонков, неакцентно производит ремонт станков, ввиду чего допускаются большие простои оборудования. Бригады заточники, в состав которых входит тов. Мурзов, не обеспечивают качественной и своевременной заточки инструмента, а это влечет за собой непроизводительные простои. На участке коммуниста тов. Малева плохо производится заточка оборудования.

Внимание партийной организации цеха сейчас направлено в первую очередь на выполнение обязательств по дочернему плану, повышению производительности труда и улучшению качества выпускаемых изделий. В осуществлении этой главной задачи коммунисты стали полными хозяевами дела.

**И. Скубаков,**  
секретарь парторганизации цеха № 2 Юргаталинзавода.

**ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ**

Боро горкома партии обсудил вопрос о внедрении передовых методов труда и использовании новой техники на строительстве жилищных и культурно-бытовых объектов в трех строекострой Ленинского района.

В первом решении отмечено, что в трехе широко применяются новые методы пров водосточных и жале-обгонных систем, ведется возведение зданий на меза и ивенти, без альфа.

Вместе с тем бюро горкома КПС отделило и серьезные недостатки. В трехе совершенно

не внедряются системы в приточные-короткие методы строительства. Не нашло распространения метод работ коллективных бригад тов. Ракина. Очень редко решаются задачи механизации жилищных строительных процессов. Работа с районными работами не организована. Из 38 предложений, поступивших в этом году, внедрено лишь 14.

В строительстве неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием. Десятки метров и цехов даже не имеют годовых обязательств.

Среди лучших бригад — американские, бельгийские, польские — американские осободительные палканы, знопяния, подобно стрелу, в труду, работа, которая была открытыми агентах, орожаемых колючей проволокой. Все это деловое строительство жилищных систем людей до отчаяния, когда любой выход излазет кажется спущением.

Четвертом состоянии Якута хулился за предложение приехать от Мюнхена вербовника черонок. И вот он пошел к шабле ка шайбе русских немцев привит — раздражком Моисеева, Соловьева, который не делал, делал эксплуатацию своим. Таким образом, становился как рукам немецкой армией для американцев.

Так Якута постепенно превращался из внеполноценного в сверхполноценного, то есть в человека без родины, без прав, без работы.

Прошло еще немного времени, и Якута, будучи в плену, привел в Берлин. В плену он привел в Берлин Болднера, поставившего «якутов» в Южную Америку. В плену Якута оказался в Африке.

«Едва ли советские люди, — говорит Якута, — могут себе представить, что такое существо в такой обстановке. Это значит, что стоять, что у тебя нет защиты, не защитников, нет страны, которая стоит за тобой, чей авторитет

может тебе поддержать, нет его представителей, к которым можно пойти».

Каторга в Марокко, на которой трудился и умирал еременищенский политзаключенный старое предприятие, крупным акционером которого являлся князь Белозеровский, основан в 1917 году в России в Париж. Его компаниями и помощниками были белогорские Федченко, Брюно и другие.

Именно там, в Марокко, еременищенский лишь начал полвероятно участие в борьбе с белыми, добавляя им мысль, что было бы то, что примет участие в борьбе с белыми, могут рассчитывать выйти в люди.

В сцене появился некий Байдалово — представитель одного из белоэмигрантских ССВ. Он разговаривал на себе русского человека, существующего с большим собственником, уговаривая их ехать в Западную Германию, существовать в качестве рабочей школы, в которой еременищенский бы обучает всему, что может понадобиться им, если они пожелают вернуться на родину.

Якута был одним из тех, кому не составило особого труда уговорить их остаться непоустойчивым, пристрастившись к жизни в изобилии снайжа его Байдалово, Якута соглашается отправиться в Америку. В это время в опускую школу организации, возглавлявшейся Байдаловым по дороге в Германию Якута заво-

**В школах закончились экзамены****На пороге жизни**

Экзамены на аттестат зрелости в средней школе № 48 закончили заметно раньше Schule культурист учащиеся, прочие также учебной программой.

Сочинения большинства учащихся соответствуют требованиям статичной зрелости мысли. В них отражены искренние чувства, пылкая молодость советских граждан, признанных своей социалистической Родина. Новина десятиклассников получила по содержанию хорошие и отличные оценки, нет ни одной работы, которая была бы плохой.

По сравнению с прошлым годом заметно лучше прошли учебные экзамены по русскому языку и литературе. Учителем была Елена Васильевна Кичинкина провела немало усилий к тому, чтобы не учащиеся особенно грамотными.

Длительное время отсутствовал по русскому языку Петр Семенов. В то время как по другим предметам он был сравнительно хорошим учеником, язык, как он сам признавал, был его слабым местом. Девочки Василины установили повсеместный контроль за тем, как юница занимается русским языком, тщательно исправляли ошибки, пытались морально воздействовать на нее — все это входило в обязательный минимум регулярных занятий школьников. Уже начиная с второй полугодия, Семенов стал делать заметные успехи. В третьем и четвертом он получил хорошие оценки по русскому языку, а его экзаменационное сочинение было оценено высоким баллом.

Многие десятиклассники порадовали учителей замечательными результатами зубастик знакомым курсоводу.

Тридцать восемь юнчих и девушек закончили в этом году среднюю школу № 6. Организовано, в свободной и деловой обстановке прошли экзамены на выпускных экзаменах.

Серьезно и плодотворно поработали с учащимися в учебном году преподаватели физики В. Н. Чебуркин. Результаты экзаменов

литературы. Ответами на поставленные проблемы отличился в мировом значении творчество А. М. Горького, выпускница Мария Корникова обстоятельно, иллюстрируя рассказ яркими примерами из творческого произведения, обосновала судию отвлеченных писателя, борьба за мир, воспитала высоких идей гуманизма.

Большое удовлетворение испытали члены экзаменационной комиссии судию отвлеченных вопросов по математике. На экзамене по алгебре десятиклассники Татьяна Мотылева, Борис Воробьев и другие обнаружили умение свободно оперировать математическими понятиями, логически обосновано вывести математические законы.

На высшем уровне прошли экзамены по физике и истории. Наиболее удачные также нет ни одной плохой работы.

Уровень подготовленности десятиклассников 48-й школы в нынешнем году, бесспорно, выше прошлого года. Но вместе с тем нельзя не обратить внимание на вопросы по советской литературе, некоторые учащиеся значительно слабе расказывали о творчестве писателей-классиков. Далеко не все в одинаковой степени умели делать анализ художественной области, некоторые сбивались на переказ биографии литературного героя.

Пробования в средней школе растут год от года. В этом году Мик и другие школы готовились к вступлению в самостоятельную жизнь хороших, грамотных молодых.

**Л. Ленинская.**

**Отрядные результаты**

Подтвердили это наилучшим образом: сматривать учащихся получили отличную оценку и внедрять — хоршую.

Подводили школы своими успехами десятиклассники и на экзамене в области математики (преподаватель Н. И. Артюгов).

**В. Петрова.**

**НИИ РАБОТНИКОВ С ПОВНОЙ...**

В органы государственной безопасности недавно явились с показаниями американские шпионы Якута М. Курданов. Доказав показания о подрывной деятельности американской разведки против Советского Союза.

История этих двух шпионов привнесла дополнительный свет на преступные методы американских шпионов. Показания Курданова, порубающих себе агентов, из числа так называемых «перемещенных лиц», готовились как деловой шпионской деятельности в специальных школах, созданных в Западной Германии, и тайно забрасывались на патем на советскую территорию.

О том, как и с какой целью это делалось, и рассказали Н. Якута и М. Курданов.

Начало тому пути, который привел Якута в ряды американских шпионов, походил почти на прощания им на поле боя с гитлеровскими войсками. В результате Якута попал в плен, стал пленным служащим врага, попал в плен. Им помкажи, его бросили с места на место, пока под ударами американцев Советской Армии не и ему удалось не дождаться до западных рубежей Германии, где он оказался в плену американцев. Он — на этот раз американскими войсками.

Якута вспоминает, как все их — русских, французов, иландов

вернулся в «Польша, а тот молодой человек, с которым я представлялся, оказался не соответствующим, получил кличку «Кубарев».

Это был М. Курданов. Его настроения, Куданову, не считаясь с тем, когда его родные места оказались временно оккупированными гитлеровцами.

В то время, как мужественные советские шпионы избранны для борьбы с оккупационными гитлеровцами, Курданов шел по пути фашистской пропаганды и стал пособником оккупантов. По этому поводу Куданов так похотелю: «Я не все это знам, как после и предельно и мой старший начальник «Польша» — это был Курданов. Он проводил обучение. После обработки в скаутской организации перед ним поставили задачу: вы должны быть в курсе, что такое советские шпионы приводят его в японскую школу в Бад-Хомбург, а потом — к берегу Териэзе».

Ежедневно они обивают в голову основные заветы американской разведки: ненавидеть и уничтожать все советское, убивать, враньять.

Но как ни сильно было воледейство этой систематической обработки, якуты не испытывали, как молодого человека, сознательного врага Советской страны, он не раз замечал, как в нем охватывала злоба. Причиной этих сомнений была не только вестие, которые он узнавал от людей, переписывавшихся с родными, и то, что иногда удалось слышать в со-



Шедская помощь сеу

## ПО ЗАКАЗУ ХЛЕБОРБОВ

В марте нынешнего года Орский завод электромонтажных изделий получил заказ на изготовление нового вида продукции — зерноуборочного самоходного комбайна сменной мощностью 25 лошадиных сил.

Заказ предстоял большой труд. Надо было разработать рабочие чертежи нового механизма. С этим успешно справились конструктор тов. Рудakov и техник тов. Липинский. Они вначале создали необходимые приспособления и уже провели успешно. Изготовление деталей для зерноуборочного и сборку их выполняли на молодого бригадира комсомольца тов. Шенкина. В бригаду также вошли Гаврилов, Мухомов, Писенко, Сидяков, Сталин, Хабуев и электромонтажник тов. Ребратова.

Всего заводом предстоит изготовить 100 зерноуборочных 25-сильных комбайнов. Первые 10 комбайнов будут переданы хлеборобам в начале уборки зерновых культур. Краею основного заказа, колхоза завода решил изготовить еще 15 зерноуборочных комбайнов для колхозов подшефного Гавриловского района.

Ниже рассказывается о том, как электромонтажники трудятся над выполнением почетного заказа.

## Под партийным контролем

Рассказ секретаря партбюро М. Яковина

Почетный для нашего предприятия заказ на изготовление зерноуборочных самоходных комбайнов было принято партийной организацией и всем коллективом как ответственное поручение. Дело этого предприятия тем обстоятельством, что партийная организация не только контролирует, но и руководит работой на одном заводе.

Бригаду мы скомпоновали — сшили из коммунистов и комсомольцев и взяли ее работу под партийный контроль. Заказы бригады тов. Шенкина выполнялись вне всякой очереди. Над ее рабочим местом ежедневно выставляли дежурного контролера ход выполнения заказа. В случае задержек выпускались тревожные «Молнии». Виромет это мы вынуждены были сделать только один раз. В том же случае задержка вызвана шарниром, болтами, шайб и болтов. Большие подобные случаи мы не имели.

В настоящее время процесс выполнения можно считать вполне законченным. Коллектив бригады не старшая, чтобы до начала хлеботорговой кампании не только сполна осуществлять заказ областных организаций, но и выдвинуть свой долг перед подшефным Гавриловским районом, куда мы обещали дать 15 зерноуборочных.

Намине поощрять значительные результаты в колхозной и

совхозном производстве. Они выполняли десятки работ сверх необходимых в этот напряженный период для проведения других работ.

Однако в выполнении заказа перед заводом возникли трудности. У нас, например, нет летнего пеха. В свое время горьковские организации выполняли обеспечение завода литьем на завод строительных машин (Иркутск, тов. Хоронянский) и ремонтно-механический завод (Трест строителей Ленинского района (директор тов. Биченин). Но предприятия, однако, плохо обслуживали наших сборщиков заказов таких деталей, как корпуса для подшипников, ходовые валы и электротехнические шпильки. Не соблюдал нас в литейных размерах чертёжи ИМС-65, чертёжи УИ-300, чертёжи ИПО, маркировочники «Сельхозенбаб» (управляющий тов. Гершенябин).

Время идет, горюха богато урочка не за горами. Колхозам и совхозам необходимо зерноуборочных. Мы обратились к директорам заводов строительных машин и ремонтно-механического, а также «Сельхозенбаб» с просьбой помочь нам в успешном выполнении почетного заказа для колхозов социалистического земледелия.

Обязательно следует побуждать работников верить, что от страсти работы придет уверенность в том, что заказ на советских заместителей той, кто издала бы вместо своих американских хозяев. Заставив работников выполнять строгие требования в обязанности в крайнем случае узнать требования, которые не являются нежелательными для работников американской разведывательной службы.

После окончания обучения шпионов в американской школе Бад Виссезе все они вновь прошли проверочные испытания. Их экзамен проводился в форме тестирования, шифры, тайнопись, обращение с оружием, изучение документов. После этих испытаний производился анализ каждого из проверяемых. Тут были даны и дополнительные указания, которые должны были хорошо закрепиться в СССР, то им следует проводить работу по привлечению к работе латентных работников, развитие литературы и науки, составлять анонимные провокационные дописки.

После проведения экзаменов Зетем кандидат Холмдей усели обучение шпионов в автомобиль и поехал их в Мюнхен на поездку по территории, которую контролирует американская разведка. По наблюдениям американского лей-

## По две нормы

Рассказ бригадира слесарей Г. Шинкина

С созданием быстрой ответственности за честь своего завода приступил наш коллектив к освоению зерноуборочного самоходного комбайна. В отдаленных углах работы предстояло освоить сложнейшую работу, какой, пожалуй, и не требовалось во многих видах продукции, выпускающейся нами до сих пор.

Разобранным в чертежах, мы решили, что из 10-дневного освоения бригады каждый слесарь должен будет работать на изготовлении определенных деталей: так легче добиться высокой производительности.

Но все гладко было в первом месяце. Мы, например, сначала вели работу каждой детали в отдельности, но что ухудшило много времени. По предложению слесарей тов. Хабуева, назначенного бригадиром, мы поочередно перешли на шпильку и ракетку остальных деталей. Это дало нам возможность ускорить процесс, во крайней мере, в два раза.

Заказу мы пришлось немало поработать над усовершенствованием бункера. Работа эта весьма трудна. Работя эти металл мы прежде вели с помощью больших молотков, но при этом было много отходов. Придумали мы приспособление для разметки и избавило от лишнего расхода металла и ускорило процесс на 60 процентов.

Успешно заменен ручной труд также на реке уголок. Вместо слесарей новосел, стали рубить уголки на рубинке. Хотя после рубки теперь есть необходимость рихтовать и опиливать уголки на выкладке, тем не менее процесс идет быстрее.

Почти все работы новых предприятий изготовленные зерноуборочные позволили нам в виде выплаты задание на 218 процентов. Не сбавляя темпа, трудятся бригады и в июне.

«Поля производилась последние работы, связанные с прижком с самолетов с парашютами, тщательно укладывались грузы, состоящий из карт, оружия, боеприпасов, инструментов, мотков и пакет советских лет: пока со своей вешней спарывались всякие мелочи, которые не могли бы избежать их американское происхождение, пока в одежку зашивались различные предметы. Холмдей давал последние указания.

С этого момента бригады снова были следующие: подтвердил, что в случае провала на советской земле они ни в коем случае не должны проявлять ни малейшей преданности к американской разведке. Холмдей дал «дружеский» совет, что в случае необходимости лучше избегать тяжелых последствий провала и лучше самоубийство. Он показал нам «карты» американского агента с мгновенно убывающим углом. Эти аммуны по его приказанию были тут же захвачены в вооруженном состоянии. Холмдей надругал угол работника, и встретил наступила бы тотчас.

Мы вот наступил срок отъезда в Мюнхен. Однако этим летом перелета было лучше дутье до Салоник в Греция в сопровождении советского агента. Холмдей, командир майора Гарольд Янгвинг Филдери («Волонд») и еще одного американца, который был в Мюнхене «Поля» и Куарневая «Бобая» усели в катилы черноморского бомбардировщика, лишеного



Горький. В специально выстроенном здании отключили новую установку. Это самокрутые в городе топоры — продукция Матани имеет более 30 складов. Работы в этом городе выполняются около 200 рабочих. В первую очередь горьковские приобретают различные орудия на 1 миллион 250 тысяч рублей.

На снимке: новый университет. Фото П. Поздеского.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

РАСТЕТ ИНТЕРЕС К КНИГЕ

В книжных магазинах города всегда много покупателей. Оприлюдненные издания и другие приобретают художественную литературу, книги на технические и естественно-научные темы.

Большое значение имеет для молодежи на Сочинении

НЕ ЦЕНЯТ ТВОРЧЕСТВО МЕХАНИК ремонтно-механического цеха тов. Кукте, являясь активным рационализатором, в 1953 году реконструировал электротехническую печь. Это позволило механическому цеху сэкономить металл и ускорить процесс на 60 процентов.

Успешно заменен ручной труд также на реке уголок. Вместо слесарей новосел, стали рубить уголки на рубинке. Хотя после рубки теперь есть необходимость рихтовать и опиливать уголки на выкладке, тем не менее процесс идет быстрее.

Почти все работы новых предприятий изготовленные зерноуборочные позволили нам в виде выплаты задание на 218 процентов. Не сбавляя темпа, трудятся бригады и в июне.

С этого момента бригады снова были следующие: подтвердил, что в случае провала на советской земле они ни в коем случае не должны проявлять ни малейшей преданности к американской разведке. Холмдей дал «дружеский» совет, что в случае необходимости лучше избегать тяжелых последствий провала и лучше самоубийство. Он показал нам «карты» американского агента с мгновенно убывающим углом. Эти аммуны по его приказанию были тут же захвачены в вооруженном состоянии. Холмдей надругал угол работника, и встретил наступила бы тотчас.

Мы вот наступил срок отъезда в Мюнхен. Однако этим летом перелета было лучше дутье до Салоник в Греция в сопровождении советского агента. Холмдей, командир майора Гарольд Янгвинг Филдери («Волонд») и еще одного американца, который был в Мюнхене «Поля» и Куарневая «Бобая» усели в катилы черноморского бомбардировщика, лишеного

какими бы то ни было опознавательных знаков. Самолет без обычных огней летел на большой высоте. Но вот стрелки показывали высоту. Это был сигнальный огонек — команда: приготовиться к прижому. Обой нашли снаряжение, в последний раз посмотрели часы и стали у двери. Вышедший из пилотского отсека американец отключил запуск двери. За его спиной стоял другой американец, исполняя обязанности на шифроне.

Куарневая первый шагнул в черную пропасть, за бортом самолета. Якута задержался, и тогда американский офицер-штурман резко толкнул его и, отперев равновесие, вывалился из самолета.

С этого момента, когда Якута и Куарневая оказались на советской земле, и вплоть до дня своей гибели в одной из них с места на место, перемещались, вывалившись с самолета. Однообразие на советской земле становилось невыносимым. Все чаще появлялась мысль о том, что лучше бы было остаться в Берлине, чем бродить вот таким волками. Все чаще Якута и Куарневая вспоминали различные моменты из своей прошлой жизни, где они жили, работали, любили, где они встретились впервые. Они вспоминали, что они встретились впервые. Они вспоминали, что они встретились впервые.

В. И. Левина и И. В. Сталина, пришедшие в колхозную библиотеку литературы, Вольную Советскую Интеллигенцию и другие издания.

Тыта к книге — лучший показатель культурного роста советских людей.

В. Рувкиншинов

РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ МЕХАНИК ремонтно-механического цеха тов. Кукте, являясь активным рационализатором, в 1953 году реконструировал электротехническую печь. Это позволило механическому цеху сэкономить металл и ускорить процесс на 60 процентов.

Успешно заменен ручной труд также на реке уголок. Вместо слесарей новосел, стали рубить уголки на рубинке. Хотя после рубки теперь есть необходимость рихтовать и опиливать уголки на выкладке, тем не менее процесс идет быстрее.

Почти все работы новых предприятий изготовленные зерноуборочные позволили нам в виде выплаты задание на 218 процентов. Не сбавляя темпа, трудятся бригады и в июне.

С этого момента бригады снова были следующие: подтвердил, что в случае провала на советской земле они ни в коем случае не должны проявлять ни малейшей преданности к американской разведке. Холмдей дал «дружеский» совет, что в случае необходимости лучше избегать тяжелых последствий провала и лучше самоубийство. Он показал нам «карты» американского агента с мгновенно убывающим углом. Эти аммуны по его приказанию были тут же захвачены в вооруженном состоянии. Холмдей надругал угол работника, и встретил наступила бы тотчас.

Мы вот наступил срок отъезда в Мюнхен. Однако этим летом перелета было лучше дутье до Салоник в Греция в сопровождении советского агента. Холмдей, командир майора Гарольд Янгвинг Филдери («Волонд») и еще одного американца, который был в Мюнхене «Поля» и Куарневая «Бобая» усели в катилы черноморского бомбардировщика, лишеного

какими бы то ни было опознавательных знаков. Самолет без обычных огней летел на большой высоте. Но вот стрелки показывали высоту. Это был сигнальный огонек — команда: приготовиться к прижому. Обой нашли снаряжение, в последний раз посмотрели часы и стали у двери. Вышедший из пилотского отсека американец отключил запуск двери. За его спиной стоял другой американец, исполняя обязанности на шифроне.

Куарневая первый шагнул в черную пропасть, за бортом самолета. Якута задержался, и тогда американский офицер-штурман резко толкнул его и, отперев равновесие, вывалился из самолета.

С этого момента, когда Якута и Куарневая оказались на советской земле, и вплоть до дня своей гибели в одной из них с места на место, перемещались, вывалившись с самолета. Однообразие на советской земле становилось невыносимым. Все чаще появлялась мысль о том, что лучше бы было остаться в Берлине, чем бродить вот таким волками. Все чаще Якута и Куарневая вспоминали различные моменты из своей прошлой жизни, где они жили, работали, любили, где они встретились впервые. Они вспоминали, что они встретились впервые.

ветских рационализаторов о жизни на заводе. «Я горю с уверенностью сказать, — говорит Куарневая, — что если бы не систематическое заигрывание американских агентов с нашими рабочими выдумками о карах, какие якобы ждут возвращающихся из Мюнхена, мы бы не были так рады с радостью вернуться бы домой».

Тем не менее Куарневая и Шенкин, «Полтора Якута», исправно занимались в американской шпионской школе «проверочными испытаниями». Проверочные испытания проводились в форме тестирования, шифры, тайнопись, обращение с оружием, изучение документов. После этих испытаний производился анализ каждого из проверяемых. Тут были даны и дополнительные указания, которые должны были хорошо закрепиться в СССР, то им следует проводить работу по привлечению к работе латентных работников, развитие литературы и науки, составлять анонимные провокационные дописки.

После проведения экзаменов Зетем кандидат Холмдей усели обучение шпионов в автомобиль и поехал их в Мюнхен на поездку по территории, которую контролирует американская разведка. По наблюдениям американского лей-

(Окончание на 4 стр.)



Маленький волшебник

Персональный водопровод

По повову вои пародиа мугорое сложиа десатки гонорое и послоии. А так как истерия, которуи ми собираеме повелати, связиа с воиои, то без такиа волаши и гонорое не обийтсе.

Несколько лет назад в районе второго участка Новою города начал расти поселее индивидуалистичеких домов. Прогрессивнее преимущество районя жктростя № 1 Станиноого райоия и машиностроения.

Лица располитии в новых домах и те жужиа биаа воиа. Но наипротио жителю обиралисе во все истинии и, прежде всего, в УКС Южуралмашавода. Им только обидии:

— Вот получиу жилища...

В огле из лиий так сказали: — Министерство разрешио израсходовать средства на обивление поселка, но пока не тиих документов...

Многу вои утвесо в эти гора, но во все обещания работникои УКС а оказалисе сиа воде вилакии писаниим. Попрочеку жителя ходии (и ходит!) по воу за доброй вилакою.

И вот совсем недавно в поселке поселили жителя Афанасьева. Несколько лет назад г-р. Афанасьев имел свой домик в Станиноом районе. Но этот домик не понравилсе, то ди еще что, только продал он тот домик и построил новый — в Лениноом районе. Домико не приглянул в Станиноом районе.

И вот совсем недавно в поселке поселили жителя Афанасьева. Несколько лет назад г-р. Афанасьев имел свой домик в Станиноом районе. Но этот домик не понравилсе, то ди еще что, только продал он тот домик и построил новый — в Лениноом районе. Домико не приглянул в Станиноом районе.

Поселила Афанасьева, завел огоро и стал, нигде не работая, жить припеваючи. Но вот бед! — самому вода нузуда, для огороа

тоже, а разве набегается за него в канюе? Конечно, что есть у него в УКС'е не скажем друг, а знакомый—главный инженер Базарий. Скоии, побеседовав с женой от Базарийого приица записиа на имя главного инженера жктростя № 1 Сучкова. В ней Базарийи убедительно просило Сучкова выделить эскалаторную дырку граишней под водопровод.

— Расчет, — добавил тов. Базарий в записке, — по форме № 2.

Этот опачило: все расходио УКС берет на себя.

Что за добрый стий нашел на Базарийого? Свои работя семь лет ходии — току не добилис. А тут...

Полития записку, тов. Сучков тотчас подал командио эскалаторничюи Николаею.

Действуй! И пались работя по сооружеию персонального водопровода.

Читатели, небось, удивилсе, почему такую трясину показал тов. Базарий? Мы и сами тогу пораздвис, но он обийтсе нам:

— Собрался я в тот раз с женой в кино. Вбегу вваливаеме в доде, она под хмельнои и просят поидеиши во воду. Что с пильнии тогу обийтсе? Еше что доброго, толку себе, настроение испорчати, так что и не до кино бегу. Отбужусь, дулмаю, и поидеис...

Вот до чего может работя дойти, а мы, инженеры, в другой раз тов. Базарийи и не такую бумажку может помахнуть в подожиданий моменти.

Ну, а Сучков? Он молчит, скасив вои в кабинет, бьити мол, легче спрятать очкам в воу.

Нет, товарищи, пожадуеи-ка на свежую воу.

Ним. Никостров.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

В посредине у заловоуправления индивидуалистичекого общества большое массовое гуляние. Флотинское Дни Воздушною Флота СССР. Они проводятся исполкомом горювета совместно с горюветским комитетом.

общества содействию армии, авиации и флоту.

В программе — выступления спортеисков, соревнования авиамоделистов на первенство флота, выступления художественной самодеятельности.

Советские работникои; убивая коммунистичеких, опачиваеиши документи; сообщиати в американскии разведывательный центр о советских документах, необходимых для шпионского разведки; по подожиданий возможности свободно жить и трудитсе на родной земле. Теперь бои они скоии чувствуют себе сильней своей великой Родины. Они стараются трудитсе для пользы и счастья коммунистичекой родины, выкинутой из сил своим раз, пропасти, где еще остаются многие обиделись, перемерещившиеся жить, старшие жителяе, а младшие жителяе и их преступных замыслов.

Н. Якута и М. Куришине, отказавшисе выполнит задания американских разведки и выживши с повинной, не только не биаа «чужестранце», чем их запугивали американские разведки, а получили полную возможность свободно жить и трудитсе на родной земле. Теперь бои они скоии чувствуют себе сильней своей великой Родины. Они стараются трудитсе для пользы и счастья коммунистичекой родины, выкинутой из сил своим раз, пропасти, где еще остаются многие обиделись, перемерещившиеся жить, старшие жителяе, а младшие жителяе и их преступных замыслов.

К. Петров. (Ижевск)

Орскому универнагу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плотник-столар, работие на автомашинах, товароде, заместель стар. во. Эскалатор, знакомый с посудо-хозяйственным товаром. Обиралисе по адресу: Старый город, ул. Энгельса, 22, отдел кул. ул. 9го Января, 85.

Орской швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Уборщица в цехи, грузчица со следной оплатой, кассир. Обиралисе по адресу: Старый город, ул. Энгельса, 22, отдел кул. ул. 9го Января, 85.

Тарасенко Екатерина Николаевна, проживающия в г. Орске, 19 лет, имеет высшее образование, житие 4 года, 19, обивуждал дело о разводе с Тарасенко Василием Ивановичем.

Дело подлежае рассмотрению в Чикалооском областном суде. Иризул.

По странам народной демократии

Забота о благе народа

Составивши недавно шестой съезд Болгарской коммунистичекой партии исключил изосторочившиеся переиспытания нового экономичекого подема страны, улучшиии материального положения работя. Ренешия съезду указали на необходимость.

В стране проведено четвертое по счету снижение цен на промышленные и продовольственные товары. Это мероприятие сделало возможным выиграть более чем на девятьсот миллионов левов и позволяет ему покупать оежку, обувь, мебель, а также продукты питания по более дешевым ценам.

В столице Болгарии—Софии, на улице имени А. А. Жданова, находится один из крупнейших универсальных магазинов. Бесконечный поток покупателей сюда идет. Здесь они могут купить все виды промышленных товаров, ассортимент которых только в этом году вырос почти в полтора раза. Ежедневно магазин обслуживает от шести до десяти тысяч человек.

— Какую у вас сейчас наиболее ходовую товарю? — спросили у продавца.

— Это, конечно, дороже и лучше качество, — посетовала женщина. — У наших покупателей интереснее выросли вкусы. Они требуют высококачественные товары.

Универсальные магазины — новое явление в народной Болгарии. Они заменили собой небольшие лавочки частных торговцев. Через широкую сеть государственных и кооперативных магазинов народная власть стремится максимально удовлетворит нужды населения в промышленных товарах. В городах страны организовано более 2,500 торговых отделов, комбинатов, магазинов, народных лавок и свыше четырех тысяч магазинов в селах.

Из года в год растет покупательная способность трудящихся.

В 1953 году по сравнению с предыдущим годом население Болгарии приобрело 12 миллионов бумажных и шелковых тканей на 15 процентов, шерстяных — на 22,3 процента, обуви — на 28,3 процента, сахарных изделий — на 39 процентов, хлопчатобумажной — на 95 процентов.

Предприятия легкой, текстильной, пищевой промышленности намного увеличили выпуск обуви, мануфактуры, мебели, продуктов домашнего обихода, продуктов питания и других товаров.

Во всем питии отечественная Болгарская коммунистичекая партия и народного правительства о том, чтобы сделать жизнь народа еще лучше, еще счастливее.

На одной из маленьких улиц Софии возвышается большой жилищный дом. В нем около квартира, предоставленных народной властью жилищных строителств. Одно из предприятий города. В доме, светлые, просторные квартиры в своих работие «Спас Гасова», Эвлия Кулини, Георгий Биде и многие другие.

Сейчас повсюду — от бытового жилища в Болгарии. Нет такого города, где не возводили бы новые жилые дома. Народные усилия развернули по всей стране огромные жилищные строителствы. Подсчитано, что из выстроенных за первую пятилетку жилых домов может создаться шесть новых крупных городов. За период первой пятилетики развился жилищный строителств и Болгарии почти удвоится.

Ответа на работу партии и правительства о более отагоменном развитии народа, трудящиеся широко развертываеиши социалистическое соревнование в увеличении выпуска промышленных изделий и производства сельскохозяйственных продуктов.

Мы добавили на многих предв.

привитых, в том числе на текстильной фабрике имени Георгия Димитрова. Выее делавности работяе первой фабрики перешли на многолетнее обслуживание. За годы первой пятилетики фабрика увеличила производство более чем в четыре раза. Выее товары выпускаетсе ткачей, которые выжились в начале первой пятилетики, она дает сейчас более 500 тысяч расцветок. Имя коллектива берет за увеличение увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

Волшим грузным видом являются болгарские деревни. Трудовые крестьяне борются за высокие урожаи, за то, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти.

Важнейшим делом будет строительство болгарских деревень. Трудовые крестьяне борются за высокие урожаи, за то, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти. Трудовые крестьяне борются за высокие урожаи, за то, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти.

Курс партии и правительства на дальнейшее развитие промышленности, рост сельского хозяйства, подъем материального и культурного уровня народа вызывают всеобщий энтузиазм и героическую волю производственного соревнования. Дать стране больше высококачественных товаров, продуктов — таковы задачи социалистичекого соревнованиа предприятий, трудящихся деревни.

П. Голубев.

г. София.

ПАРИЖСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОТЪЕЗДЕ БИДО В ЖЕНЕВУ

ПАРЖ, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства «Фрис Пресс», министр иностранных дел в бывшем правительстве Лавель Жорж Бидо сегодня утром вылетел самолетом в Женеву, чтобы повидать Исаев до его отъезда в Союзинские Штаты.

В этой связи газета «Пари-пресс» — «Трибун» пишет: «Франция решила остаться в Женеве. Действительно, Бидо не собирается уезжать, и это ясно провозгласила. Именно это

намерен доказать Бидо, прибыв в Женеву, откуда он возвратится в Париж завтра. По всей вероятности, французский министр, который встретится сегодня вечером с Бидо с Исаев и Бекелеком Смитом, объяснит им, что всякая попытка со стороны Союзинских Штатов и Великобритании положить конец переговорам по Исаеву

Китай будет непонятна для французского общественного мнения. Он добавит, что для Франции не может быть речи о разрыве переговоров по Исаев-Китай до тех пор, пока не будет создан французское правительство, которое согласилось бы с подобным решением».

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Свободия НА ЭКРАНАХ ГОРОДА Театр «Октябрь» — ШКОЛА МУЖЕСТВА (внетной) Летняя астрада Лениноого района — «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ» Кауб стронельте — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ» (внетной) Кауб никелькомбината — «АННА НА ШЕЕ» (внетной) 20/VI «ЗА НЕРУШИМОУ ДРУЖЬЕ» Кауб никелькомбината художественный фильм Кауб жасениногородского завода Кауб телеэлектронлтраи — «АЛЕКСАНДР ПАРМОНКОВО» Кауб «Сети на мольте» — «ПОЗМА О ЛЮБВИ» 20/VI для детей — «АЛЕША УЧИТЕЛИ» ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР» Кауб завода им. Чкалова — «РАЙНИС» Дом культуры металлургов Кауб «Анвард» 20/VI для детей — «СЫН ПОДКА» Кауб «Анвард» 20/VI для детей — «СЫН ПОДКА» Дом культуры завода им. Чкалова — «БАИ И БАТРАК».

Орскому агентству Автомат ТРЕБУЮТСЯ на работу диспетчеры-контролеры. За справками обиралисе: Старый город, ул. Кара Маркса, 3, отектарь — 5-06, партийный отдел — 2-50, бухгалтерия — 0-51.